Informatie over het Persoonsgebonden Budget (PGB)

Hebt u ondersteuning nodig die u niet zelf met de mensen om u heen kunt regelen en ook niet vanuit de wijk? Dan kan hulp, of ondersteuning zoals we dat noemen, op grond van de Wet maatschappelijke ondersteuning (Wmo), een oplossing zijn. Het gaat dan om ondersteuning zoals hulp bij het huishouden, begeleiding, of kortdurend verblijf in een instelling. Jongeren onder de 18 jaar kunnen ondersteuning krijgen op grond van de Jeugdwet. 

In de stad Groningen kun je terecht bij één van de elf WIJ-teams van WIJ Groningen als je ondersteuning of zorg nodig hebt. In het WIJ-team gaan we er van uit dat iedereen zolang en zoveel mogelijk eigen keuzes in zijn leven maakt. Daarbij is wat iemand (nog) wél kan belangrijker dan wat iemand niet meer kan. En door de samenwerking van verschillende organisaties binnen het WIJ-team hoef je je vragen niet op verschillende plaatsen bij verschillende mensen te stellen.

Als de gemeente besluit om u ondersteuning toe te kennen kan dat in de vorm van Zorg in natura (ZIN), of als een Persoonsgebonden budget (PGB). 


Het verschil tussen ZIN en PGB
Bij ZIN wordt de ondersteuning helemaal voor u geregeld. U kiest één van de zorgaanbieders waar de gemeente een contract mee heeft. Een zorgaanbieder is de instelling of persoon die de hulp levert. Die aanbieder zorgt voor de ondersteuning en de (financiële) administratie die daar bij hoort. De gemeente betaalt de aanbieder voor de zorg. U hoeft zelf niets te doen. 

Bij een PGB bepaalt u zelf wie de zorgaanbieder wordt. Dat kan ook een instelling of persoon zijn waar de gemeente géén contract mee heeft. Met het PGB bent u degene die het contract afsluit. Dat kan met één of meerdere aanbieders. Dat contract heet een zorgovereenkomst. In de zorgovereenkomst staan alle afspraken met uw zorgaanbieder U zorgt zelf voor de administratie die daar bij hoort. U krijgt geen geld op uw eigen rekening, uw PGB wordt beheert door de Sociale verzekeringsbank (SVB). U declareert de kosten van de ondersteuning bij de SVB en deze betaalt uw zorgaanbieder rechtstreeks.

U mag het PGB alléén gebruiken voor het inkopen van daadwerkelijke ondersteuning/zorg. Als u de administratie die bij het PGB hoort door een ander laat doen, of een bemiddelingsbureau inschakelt om een geschikte zorgaanbieder te vinden, mogen de kosten hiervan niet uit uw PGB betaald worden. Deze kosten zijn voor uw eigen rekening. 

PGB ‘vaardig’
Wanneer u de ondersteuning zelf  met een PGB wilt regelen, dan kijkt de gemeente of u ‘PGB-vaardig’ bent. Dat wil zeggen dat de gemeente zekerheid wil hebben dat u de regie kunt voeren over uw PGB. En dat u in staat bent kwalitatief goede ondersteuning te regelen. Ook moet u een sollicitatiegesprek kunnen voeren met de zorgaanbieder die u wilt inhuren. En u moet duidelijke instructies kunnen geven. Een belangrijke vereiste is ook dat u kunt begroten, plannen en vooruitdenken. Dat geldt ook als u als ouder of wettelijk vertegenwoordiger van een jongere het PGB gaat uitvoeren.  

Wanneer u niet in staat bent om de regie te voeren over het PGB, kan in sommige situaties, toch een PGB verstrekt worden. Bijvoorbeeld wanneer de regie over het PGB wordt uitgevoerd door uw wettelijke vertegenwoordiger of door iemand uit uw eigen familie- of vriendenkring die dat wel aankan. 

Een persoonlijk PGB plan
Als u de ondersteuning als PGB wilt, vragen wij u een Persoonlijk PGB-plan op te stellen. Daarin beschrijft u welke dagelijkse activiteiten u zelf kunt doen en waar u hulp bij krijgt van uw netwerk (familie/vrienden/buren etc.). En u beschrijft wat u vanuit het PGB wilt laten doen. Ook vermeldt u wie of welke zorgaanbieder(s) u daarvoor wilt inschakelen en wat de kosten daarvan zijn. 



De gemeente heeft een voorbeeld van een ‘Persoonlijk PGB-plan’ dat u hiervoor kunt gebruiken. U vindt dit voorbeeld op wij.groningen.nl/geldzaken/persoonsgebonden budget. U mag natuurlijk ook een eigen plan opstellen. Tijdens een onderzoeksgesprek zal de WIJ consulent uw Persoonlijk PGB-plan met u bespreken en beoordelen.

Een zorgovereenkomst afsluiten
Na het gesprek met de gemeente kunt u alvast één of meer concept zorgovereenkomst(en) opstellen. Hierin staan de afspraken die u heeft gemaakt met de door u gekozen zorgaanbieder. Wat gaat deze voor u doen, tegen welk tarief en op welke tijden. Het is belangrijk dat u de afspraken goed vastlegt, 

Vanaf 1 april 2017 bent u wettelijk verplicht hiervoor de modelovereenkomsten van de Sociale Verzekeringsbank (SVB) te gebruiken. Deze kunt u eenvoudig van de website van de SVB downloaden (SVB.nl/PGB onder het kopje Direct regelen).
Ook voor het wijzigen van een overeenkomst vult u een wijzigingsformulier van de SVB in.  

Pas wanneer u de beschikking hebt ontvangen, sluit u de definitieve zorgovereenkomst(en) met uw aanbieder af. Stuur deze zo spoedig mogelijk naar de Sociale Verzekeringsbank (SVB). Wanneer uw zorgovereenkomst is beoordeeld en goedgekeurd, kan de SVB uw zorgaanbieder (uw hulp) uitbetalen. 

De betaling van uw zorgaanbieder
U betaalt uw zorgaanbieder niet zelf. Dit doet de SVB voor u. U stuurt de door u getekende urenbriefjes en/of facturen van uw zorgaanbieder(s) door naar de SVB. De SVB controleert de rekeningen en betaalt uw zorgaanbieder(s) met het geld uit uw PGB. Deze manier van betalen wordt trekkingsrecht genoemd.

PGB alleen voor zorg
De gemeente Groningen heeft bepaald dat het geld van het PGB uitsluitend en alleen mag worden besteed aan daadwerkelijk geleverde zorg. Andere kosten mogen niet uit het PGB betaald worden.
Bijvoorbeeld:
· Administratie kosten
· Reiskosten
· Bemiddelingskosten of tussenpersonen
· Uitkeringen wegens verlof of feestdagen
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De gemeente Groningen werkt samen met verschillende maatschappelijke
organisaties, onder de naam WIJ Groningen, in de wijk. 
Wilt u weten bij welk WIJ team u met uw ondersteuningsvraag terecht kunt, of hebt u nog
vragen voor het WIJ team? Onder het tabblad wij-in-de-wijk vindt u alle contactgegevens.
Of bel met het telefoonnummer (050) 367 42 00. Volg de instructies en u wordt doorverbonden met het WIJ team bij u in de buurt.



